



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ  
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ  
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2015

Αριθ.Πρωτ.1566

Προς

Τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών

Τμήμα Προμηθειών

του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου

Κοινοποίηση :

Πρόταξη του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου

κ. Ιωάννη Γκόλια

Θέμα:Διεθνής Ανοικτός Διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου για την υλοποίηση οικοδομικών και Η/Μ εργασιών λειτουργίας όλων των κτηρίων και των εγκαταστάσεων του Ιδρύματος

Κύριοι,

Έκπληξη προκάλεσε στα μέλη της Ένωσης μας η δημοσιευθείσα διακήρυξη του Διεθνούς Ανοικτού Διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για την υλοποίηση οικοδομικών και Η/Μ εργασιών λειτουργίας όλων των κτηρίων και των εγκαταστάσεων του Ιδρύματος, διαγωνισμός που πρόκειται να διεξαχθεί την 09/07/2015 σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2286/95 « Προμήθειες του Δημοσίου Τομέα» και όχι σύμφωνα με αυτές του Ν. 3669/08 «Κωδικοποίηση νομοθεσίας κατασκευής δημοσίων έργων».

Έτσι, για την κατασκευή του έργου αυτού, προϋπολογισμού 399.750 ευρώ, καλείται οιοσδήποτε να υποβάλλει προσφορά και όχι εργοληπτικές επιχειρήσεις του Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών.

Όμως ο ανάδοχος θα πρέπει να εκτελέσει οικοδομικές και Η/Μ εργασίες συντήρησης των κτηρίων και των εγκαταστάσεων του Ιδρύματος, οι οποίες αφορούν αποκλειστικά σε εργασίες και υλικά που είναι καταγεγραμμένα στα άρθρα των Ενιαίων Τιμολογίων Δημοσίων Έργων καθώς και σε αυτά των τιμολογίων των Η/Μ εργασιών.

Παρά ταύτα δεν καλούνται προς συμμετοχή πιστοποιημένες εργοληπτικές επιχειρήσεις, εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών στην αντίστοιχη τάξη και κατηγορία, ως οι μόνες κατάλληλες για την υλοποίησή του έργου αυτού σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης, όπως, προφανώς, επιθυμεί η αναθέτουσα Αρχή.

Απεναντίας ο οιοσδήποτε, που καλείται στο διαγωνισμό και μπορεί να δώσει προσφορά, δεν έχει τις γνώσεις που απαιτούνται για την ποιοτική εκτέλεση του έργου, η δε προγενέστερη εκτέλεση παρομοίων εργασιών δεν επαρκεί για την αντιμετώπιση των ιδιαιτεροτήτων και των προβλημάτων που ενδέχεται να αναφθούν κατά την εκτέλεσή του και κατ' επέκταση η ποιότητα του έργου, που θα παραδοθεί τελικά, θα είναι πολύ κατώτερη, εφόσον δεν έχει κατασκευαστεί από πιστοποιημένη εργοληπτική επιχείρηση. Επιπλέον ούτε οι απαιτήσεις που τίθενται για τους συμμετέχοντες και αφορούν στην οικονομική, πιστοληπτική, τεχνική και επαγγελματική ικανότητα μπορούν να υποκαταστήσουν τις προδιαγραφές του Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ). Μόνο οι πιστοποιημένοι εργολήπτες παρέχουν έργα υψηλών τεχνικών προδιαγραφών που σχετίζονται άμεσα και με την εξασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος.

Επίσης υπενθυμίζουμε ότι οι εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ), έχουν μόνιμη στελέχωση από μηχανικούς του Μητρώου Εμπειρίας Κατασκευαστών (ΜΕΚ) του ΥΠΥΜΕΔΙ. Οι μηχανικοί αυτοί, μεταξύ των άλλων καθηκόντων τους, είναι υπεύθυνοι για την ασφάλεια των εργαζομένων. Στην περίπτωση που συμβεί ένα μικρότερο ή μεγαλύτερο εργατικό ατύχημα, είναι αυτοί οι μηχανικοί που θα βρεθούν αντιμέτωποι με τη Δικαιοσύνη, ενώ, αν το έργο έχει ανατεθεί σε μη εργοληπτική επιχείρηση, αντιμέτωποι με τη Δικαιοσύνη θα βρεθούν μόνο οι μηχανικοί της υπηρεσίας.

Λαμβανομένων υπόψιν των ανωτέρω, ο συγκεκριμένος διαγωνισμός έπρεπε να έχει προκηρυχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις περί κατασκευής δημοσίων έργων ώστε να καλούνται προς συμμετοχή μόνο εργοληπτικές επιχειρήσεις διαθέτουσες την κατάλληλη γνώση και εμπειρία προς υλοποίηση του ολοκληρωμένου αποτελέσματος σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης και οι οποίες είναι στελεχωμένες με μηχανικούς του ΜΕΚ, που θα λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την υλοποίησή του και θα απασχολήσουν το κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό.

Για τους λόγους αυτούς και στα πλαίσια του καταστατικού σκοπού της Ένωσής μας, που εκτός των άλλων είναι η προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών μας, εργοληπτών δημοσίων έργων, ζητούμε όπως ακυρώσετε τον εν λόγω διαγωνισμό και επαναδημοπρατήσετε σύμφωνα με τις κωδικοποιημένες διατάξεις του Ν. 3669/08 (ΦΕΚ Α 116/18-06-08), όπως ισχύει σήμερα.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας  
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ